

供需紧张加剧 石油巨头中断成品油批发

□本报实习记者 吴婷

在中石化宣布暂停成品油出口之后，中国证券报记者21日从中石油内部人士处证实，中石油、中石化已减少甚至中断了对部分民营加油站的成品油批发。分析人士指出，在暂停成品油出口之后，石油巨头开始减少对民营加油站的成品油批发，表明石油供需紧张的情况已进一步加剧。对此，国家应该出台针对性政策，缓解供需矛盾。

供需紧张加剧

由于国际油价涨势凶猛、未见放缓，再加上我国成品油消费需求

的增加，使得我国成品油供需进一步紧张。与此同时，高油价也带来了巨大压力。4月21日数据显示，纽约商业期货交易所(NYMEX)6月原油期货周三上涨3.17美元，报111.45美元，盘中交易区间为107.96-111.66美元。洲际交易所布伦特原油期货跳涨2%，接近每桶124美元。

石油巨头做出这种决定，显示当前石油供需状况已进一步紧张。”信达证券分析师对中国证券报记者表示，到了5月份由于居民出游较为频繁，交通运输压力加大，石油供需状况可能会更加紧张。

那么在供需进一步紧张的情况下，我国是否可能出现类似于

2008年的大规模“油荒”呢？对此专家给予了否定的答案。从以往经验来看，目前油价供需紧张可能是局部性的，距离油荒为时尚早。”中石油内部人士对中国证券报记者表示。

历史上曾经有过三大石油巨头停止成品油出口，以及减少甚至中断对民营加油站成品油批发的情况，2008年国际油价曾经一度上涨至140美元，许多加油站出现了民众排队抢油的状况。但是目前来看，我国油价的供需紧张还没有达到那么严重的地步。”信达证券分析师表示。

金银岛成品油分析人士称，从中期来看，原油继续震荡上行，

地方炼厂生产压力与日俱增，主营单位汽柴价格高企，市场刚性需求逐渐增强，不排除短期局部“油荒”再现的可能。而北京由于“孤岛”效应，是全国唯一实施京标四的地区，油价比周边高很多，因此不会出现“油荒”现象。

应出台针对性政策

石油石化行业是政策性行业，事实上国家政策的变动对我国石油供需和价格有很大作用。”中石油内部人士指出。

中信证券石油石化分析师殷孝东建议，如果石油供需进一步紧张，国家应当制定针对性的政策，包括增加石油进口等。

在国际油价高企的情况下，增加石油进口对石油企业来说会消耗很大的成本，产生一些压力，但是米再贵也要吃饭，石油再贵也要进口。”中石油人士表示。

作为一个石油消费大国，我国有巨大的石油消费需求，而自身的供应已经非常紧张，据了解，2010年，我国石油对外依存度已经增至55%。

如果进口成品油对企业盈利产生很大影响，国家有可能再度启动对石油企业的补贴。据了解，2008年4月份油荒时期，中石化曾经获得政府补贴123亿元，其中49亿元计入公司2007年补贴收入，74亿元计入2008年第一季度补贴收入。

福田汽车 2.55亿投建铸件厂

为进一步降低发动机制造成本，提高整车销售利润，同时满足公司对铸件业务的需求以及沈阳铸造厂搬迁升级改造的要求，福田汽车(600116)拟出资2.55亿元，与第一大股东北京汽车集团公司、北京建龙重工集团有限公司共同设立北汽福田铸造有限责任公司。

在福田汽车2.55亿元的出资中包括资产出资3000万元。根据公司对发动机铸件的需求，建设大型

的铸造中心条件已经具备，建成后发动机铸件规模化生产能够迅速降低成本，发动机、整车的成本都将随之下降，单车利润增加，并可以使发动机铸件产品的质量水平大幅度提升，提高整车产品的市场竞争力。

另外，福田汽车还计划出资9900万卢比(约合1441万人民币)，北京福田国际贸易有限公司出资100万卢比，共同设立福田营销印度私人有限公司。(李若馨)

永辉超市 2.1亿投建地产项目

永辉超市(601933)全资子公司永辉投资有限公司与香港(香港)有限公司将共同投资设立合资公司——福建恒力·博纳广场发展有限公司，共同开发经营博纳广场项目。其中，香港喜禄出资4.9亿元，占注册资本的70%，永辉投资出资2.1亿元，占注册资本的30%，双方均以货币资金出资。

2011年3月15日，恒力房地产业发展(集团)有限公司之子公司香港喜禄委托恒力房产另一子公司福建恒力房地产发展有限公司

参加福州市国土资源局举办的拍卖，成功竞得位于福州市鼓楼区北二路北侧，福飞路东侧，土地面积约为4.21万平方米地块的土地使用权。该地块将用于发展高端商业并附带住宅地产项目——恒力·博纳广场。预计上述地块可建总建筑面积约为25.92万平方米，其中商业建筑面积约为6万平方米，办公建筑面积约为2.98万平方米，地下停车场面积约为4.7万平方米，住宅面积约为12.24万平方米。该项目投资总额为14亿元。(李若馨)

群兴玩具 今日登陆中小板

群兴玩具(002575)22日正式登陆中小企业板，公司股票发行价为20元/股，对应市盈率为48.78倍。群兴玩具主要业务为电子电动玩具的研发设计、生产和销售，其中营收占比最大的是童车、电动车和婴童玩具产品，2010年度这三个产品的营收分别达到1.21亿元、1.22亿元和1.15亿元，占公司营收总额的26.05%、26.11%和24.78%。另外，公司电脑学习机和玩具手机产品在2010年度分别实现3744万

元和2700万元的营收。公司此次募集资金将主要投向电子电动塑料玩具生产基地和研发检测中心建设两个项目，拟投入金额分别为2.15亿元和4050万元。

公司表示，电子电动塑料玩具生产基地项目将解决公司当前面临的产能不足问题，完善公司产品结构；研发检测中心建设项目将进一步提升公司研发设计能力、确保产品的品质。(傅豪)

海越股份 筹划增发今起停牌

海越股份(600387)22日公告，公司正在筹划有关非公开发行股票融资事宜，经申请，公司股票自4月22日起

停牌。公司承诺，将尽快确定是否进行上述重大事项，不晚于2011年4月28日披露相关事项并复牌。(李若馨)

首批国家煤炭应急储备开始落实

□本报记者 李阳丹

中国神华(601088)的公告显示，首批国家煤炭应急储备已经开始落实，2011年第一批国家煤炭应急储备计划为500万吨，5月底将完成第一批实物储备。

根据发改委下发的《关于下达2011年第一批国家煤炭应急储备计划的通知》，目前我国煤炭应急储备采取国家出钱、企业落实的方式运作，神华等10家大型煤炭、电力企业和秦皇岛港、黄骅港、广州港、珠海港等8个港口企业为国家第一批应急煤炭储备点。

中国神华公告显示，公司承担煤炭应急储备任务共170万吨，并在公司控股港口和合作港口落实，分别是黄骅港8万吨、秦皇岛港50万吨、珠海港30万吨、广州港10万吨。此前中国神华曾表示将配合国家3000万吨煤炭战略储备计划，建设专门的储运码头，并在华东、华南、华中等地建设煤炭应急储备基地。

据业内人士介绍，由于煤炭具有不宜长期储存的特性，所谓煤炭储备实际上是动态储备，允许企业买进卖出。不过，每个参与企业需要保证国家规定的煤炭数量，在紧急情况发生时，国家可以优先以低

于市场价的价格采购应急储备的煤炭，由此给企业带来的损失将以各种形式的补贴予以弥补。根据国家煤炭应急储备方案，储备点新建、改扩建所需资金，可从中央预算内投资中安排投资补助；对煤炭应急储备贷款给予利息补贴，对场地占用费和保管费给予定额补贴。

除了国家级别的煤炭应急储备外，各地也在酝酿建设区域性的煤炭战略储备基地。据了解，北京、山西、山东、湖北等地已经提出了建设规划，部分煤炭储备基地项目已开工建设并投入运营。

家电下乡流通环节监管力度加大

□本报记者 卢铮

商务部日前下发《关于进一步加强家电下乡销售网点监管的通知》，要求地方采取有效措施加强家电下乡流通企业及其销售网点的监管，规范家电下乡流通秩序。

通知强调，各地商务主管部门

门要会同财政部门加强对家电下乡销售网点的监管，严格执行日常检查及抽查制度，要督促家电下乡销售网点及时、全面、真实地将家电下乡产品销售信息录入系统，严格遵守标识卡管理各项规定。

各省级商务主管部门在3个月

的时间内要完成对辖区内家电下乡销售网点的全面清理整顿工作。家电下乡销售网点存在备案之后未实现产品销售的、违反家电下乡产品价格规定、盗用农户信息骗取补贴等情况，商务主管部门应立即取消该网点备案资格。清理整顿中，重点检查抽查销售网点落实进销存台账、家电下乡信息系统显示异常等情况。

凯迪电力或让出东湖高新控股权

东湖高新(600133)公告称，大股东凯迪电力(000939)计划选择适当时机出售公司持有的无限售条件的东湖高新股权。出售股价不低于8元/股；出售数量不超过2400万股。

东湖高新2010年年报披露，凯迪电力持有公司7130万股，占公司

总股本的14.37%；第二大股东湖北省联合发展投资集团有限公司持有公司6945万股，占总股本的14%。而凯迪电力在减持计划实施后很可能将丧失东湖高新的控股权。

凯迪电力退出东湖高新的意图早在2009年就已经显现。当时，凯迪电力曾计划将其持有的东湖

高新7991万股全部转让给湖北联合投资。后经东湖高新分红送转后，凯迪电力在2010年3月将其持有的6945万股转让给了湖北联合投资，持股比例从此前的29%下降到15%。而部分退出东湖高新后，凯迪电力一直致力于生物质电厂的发展。(李若馨)

亿通科技 确定发行价25.75元

近日，亿通科技(600211)高管层率队在上海、深圳、北京三地进行路演推介，初步询价确定的发行价格为25.75元/股。

亿通科技专注于广电传输设备领域，公司具有较为完整的广电传输设备产品线。2010年前三季度占公司

75%以上比重的业务包括了光网络、电缆网络等有线电视传输设备，GEPO和EoC等下一代有线电视传输设备，以及智能监控系统服务。

凭借着雄厚的科研实力，亿通科技无论在广电传输设备技术还是产品、市场等方面竞争优势明显，

处于行业领先地位。公司募投项目主要是有线电视网络传输设备技改及扩产项目”以及“视频监控项目”。项目将紧紧围绕原有主业，瞄准未来几年广电大发展对产能扩充的需求，同时也对未来的广电网络应用发展进行有效拓展。(汤奇)

江苏舜天股份有限公司2010年度股东大会决议公告

股票代码:600279

股票简称:江苏舜天

编号:临2011-010

1

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

13

14

15

16

17

18

19

20

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

39

40

41

42

43

44

45

46

47

48

49

50

51

52

53

54

55

56

57

58

59

60

61

62

63

64

65

66

67

68

69

70

71

72

73

74

75

76

77

78

79

80

81

82

83

84

85

86

87

88

89

90

91